

# 邵阳日报

2023年5月18日 癸卯年三月廿九 星期四 第13050期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆作出重要指示

### 要求立即启动应急响应机制 全力开展救援

### 进一步加强远洋作业安全隐患排查和风险预警

### 确保人民群众生命财产安全

#### 李强作出批示

新华社北京5月17日电 5月16日凌晨3时许,蓬莱京鲁渔业有限公司所属中国籍远洋渔船“鲁蓬远渔028”在印度洋中部海域倾覆,船上39人失联,其中中国籍船员17人、印尼籍17人、菲律宾籍5人。截至目前,暂未发现失联人员,搜救工作正在进行中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,农业农村部、交通运输部和山东省要立即启动应急响应机制,核实情况,增派救援力量,协调国际海上搜救援助,全力开展救援。外交部和我有关驻外使馆要加强与当地相关方面联系,协调做好搜救工作。要进一步加强远洋作业安全隐患排查和风险预警,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求农业农村部、交通运输部抓紧协调有关方面力量全力搜救遇险船员,尽最大努力减少人员伤亡。要进一步加强海上渔船等安全管理,落实防范措施,确保海上运输和生产安全。

按照习近平指示和李强要求,农业农村部、交通运输部和山东省已启动应急响应机制,全力组织“鲁蓬远渔018”船、中远海运“远福海”轮等到达失联海域开展救援,另有相关救援力量正在赶赴失联海域。中国海上搜救中心将信息通报相关国家,澳大利亚等国海上搜救力量在现场搜救。外交部已启动领事保护应急机制,迅速部署驻澳大利亚、斯里兰卡、马尔代夫、印度尼西亚、菲律宾等国使领馆协调驻在国相关方面积极搜救。

## 习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调

### 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向

### 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

#### 途中在山西运城考察 蔡奇出席汇报会并陪同考察



5月17日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。新华社记者 申宏 摄

新华社陕西西安/山西运城5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调,陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,奋力追赶、敢于超越,在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足陕西

实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日,习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,省委书记赵一德

汇报,省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话,对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,陕西要实现追赶超越,必须在加强科技创新,建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,培育竞争新优势。(下转8版①)

## 毛伟明在我市调研时强调

### 做强做优实体经济

### 筑牢高质量发展根基

邵阳日报讯 (湖南日报全媒体记者 孙敏坚) 按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育统一部署,5月16日至17日,省委副书记、省长毛伟明赴洞口县、城步苗族自治县、新宁县,聚焦“构建现代化产业体系”课题开展专题调研。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示精神,做强做优实体经济,打好“发展六仗”,推动经济运行持续整体好转,为实现高质量发展筑牢根基。

副省长秦国文,省政府秘书长瞿海参加。

在邵阳经开区,毛伟明一行走进邵虹特种玻璃股份有限公司生产车间,详细了解邵虹基板玻璃项目建设进展。他说,邵虹基板玻璃项目是今年全省十大产业项目之一,要坚定信心、紧盯市场,全力推动项目投产达效,持续完善成本控制、质量管理体系,不断突破新技术、新工艺,提升产品良率、生产效率和规模效益,增强产业链供应链安全和韧性。

在南山牧业有限公司,毛伟明详细了解企业生产经营、质量管理等情况,强调乡村振兴关键在产业,要发挥龙头企业带动作用,丰富产品品种、提升产品品质,守住食品安全底线,增强企业品牌影响力,带领农户增收致富。

来到省级乡村振兴示范创建村——洞口县雪峰街道天井村,毛伟明一行实地考察乡村产业发展、人居环境整治和基层治理等工作,并“点赞”该村探索的零事故、零污染、零违建等村民自治“六零”机制。他说,村级组织是党和政府联系人民群众的桥梁纽带。要强化基层组织服务功能,提高农村基层治理水平,激发村民自我服务、自我管理动力,让群众更有获得感、

幸福感、安全感。

南山国家公园总面积1315.4平方公里,包含国家公园体制试点区、3个国家级自然保护区、1个世界自然遗产地等。来到南山牧场,登上紫阳峰,放眼望去,草甸青翠、牛羊徜徉于其间。毛伟明叮嘱,这里是国家公园的核心保护区,要加强草原管护,科学核定载畜量,实现生态效益、经济效益和社会效益协调统一。丹崖多姿、夫夷江碧,崑山是世界自然遗产地。毛伟明详细了解崑山旅游开发情况,盛赞“雄奇幽秀,天下一绝”。他指出,要坚持世界眼光、对标国际一流,提供高品质旅游服务,打造世界级旅游品牌,抢抓当前“中国旅游日湖南宣传活动暨崑山文化旅游推广季”契机,让文旅“旺”起来、市场“热”起来。要积极争取国家支持,全力以赴争取南山国家公园早日挂牌。

调研中,毛伟明指出,要坚守实体经济特别是制造业这个根本,聚焦智能化、绿色化、融合化方向,以十大产业项目带动全省产业投资,推动传统产业升链、优势产业延链、新兴产业建链、未来产业育链,加快建设现代化产业体系。要点燃创新驱动发展引擎,建好用好创新平台,大力引育高层次人才,集中力量推进十大技术攻关项目,攻克一批产业核心、企业关键技术,以科技创新赋能产业高质量发展。要推进三次产业融合发展,推进先进制造业与现代农业、现代服务业融合,做大做强农产品加工流通业,发展乡村生态休闲和旅游观光,做好“生态+”“旅游+”文章,发展现代乡村服务业,激发乡村振兴动能。要持续打造市场化法治化国际化一流营商环境,深入开展“三送三解三优”行动,帮助经营主体放开手脚干事业、心无旁骛谋发展,吸引更多湘商回归“落地生根”建设家乡。

## 华学健调研市中心城区规划建设及城市更新工作

### 以高品质城市规划建设引领高品质城市生活

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 5月17日下午,市委副书记、市长华学健在市区调研市中心城区规划建设及城市更新工作。副市长沈志定,市政府秘书长陈秋良参加。

华学健一行先后到原邵阳造纸厂、徐福桃花源地产小区、湘林大酒店商业地块、双清区邵水东路28号地、大祥区资江南路沿江风光带及防洪堤建设项目等地,调研国有企业改制和资产归集处置、优质房地产小区开发、城市商业综合体项目建设、资水流域片区开发等城市开发建设领域重点规

划及建设工作推进情况。

“市中心城区规划建设及城市更新工作”这个主题,是华学健今年开展调查研究工作的主要课题之一。课题调研的主要内容和目的是:推进老工业基地的改造开发,充分发挥其应有价值;坚持以人民为中心,进一步完善城市功能,改善人居环境,提升城市品质,构建市城区资江南沿线风光带,提升防洪排涝能力,改善区域交通条件;加快推进城市存量土地合理利用,提高节约集约利用水平,构建空间结构更加优化、空间效能更加凸显、基础保障更具韧性、民

生设施更加完善、生态环境更加优美的城市空间格局。

调研中,华学健指出,要切实强化规划意识,立足当前,放眼长远,根据地域特色和发展趋势,科学划分好功能片区,坚持统一规划,有序推进建设,不断完善城市功能。要提升规划内涵,传承城市历史文化,烙刻城市发展印记,厚植城市人文情怀,与时俱进,为城市发展不断注入新业态动力,服务好人民群众生产生活,以高品质城市规划建设引领高品质城市生活,不断提升群众宜居感、幸福感和满意度。

关负责同志,分别就第一季度创文工作开展情况和第二季度工作打算进行了汇报、交流。

周迎春指出,要坚决克服麻痹思想、松劲状态、畏难情绪、经验主义,坚持问题导向,查短板补弱项。要紧盯目标找问题和差距,加强队伍建设,做好与相关部门的衔接、汇报、沟通等工作,加紧调度,解决工作短板。

(下转8版②)

## 持之以恒推动创文工作走深走实

### 周迎春在大祥区督导创文工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 5月16日,市人大常委会党组书记、主任周迎春到大祥区督导全国文明城市创建工作。她强调,要持之以恒、久久为功,持续推动创文工作走深走实。市人大常委会秘书长吴卫红参加。

街道金桥社区的资江小学西湖路校区、红旗路街道大安街农贸市场、宝庆中路老戏校校区、宝中社区等地,实地查看环境卫生整治、基础设施建设、创文氛围营造等工作开展情况,对存在的突出问题和薄弱环节提出了整改意见和要求。

调度会上,市人大常委会办公室、红旗路街道、金桥社区和宝中社区有

文明创建·共创共享